



母亲的选择

博主:六六

刚看了一部记录片，我心里很沉重。

如果你是一个母亲或父亲，被告知你们正在孕育的孩子有兔唇这样的疾病，你是选择把孩子生下来，还是选择流产、把生育的机会留给下一次？

我和先生为此发生了激烈的争执。他非常明确地说：“流掉，等下一个。”

我想了好久，对老公说：“如果医生说这孩子是兔唇，我要。”

先生说：“这不仅仅是兔唇的问题，一个生下来面部就有缺陷的孩子，一生都会受到负面情绪影响，他会永远面对心灵的伤害，并且感到自卑和痛苦，他不会跟别人有同样平等竞争的机会，你是选择让他痛苦一生、你痛苦一生，还是选择在这之前就放弃？”

我想了想，很痛苦，又想了想，我说：“如果我真有了这样的孩子，我不放弃。”

他只是面部的缺陷而已。他有健康的身体，他有聪明的大脑，他有爱他的父母，至少有爱他的母亲。他有与别的孩子一样的学习机会，他也许会面对比别的孩子多得多的困难，但是，他是一条生命，他有生存的权利，他还没出生，你就判定他不幸福了，你如何知道他会不幸福？

母亲当然可以选择不要一个有病的孩子，因为病孩从一出世起就意味着更多的经济负担和精神痛苦。但哪个母亲可以保证，即使你有一个健康的孩子，这个孩子以后就没病没灾？没有意外？假设你的孩子在5岁时有了什么意外，你难道杀了他？还不是一样要治、一样要关爱？

先生说女人用小脑思考，没有理性。我想，也许他说的有道理。

亚洲人也许太理性了。电视里说80%的亚洲孩子如果被发现先天有兔唇这样的疾病，大多会被父母引产。而在欧美，兔唇已经不再被视为是残疾。我想，这与宗教和社会福利有一定关系，更与生活压力有关。我不去批判别人的选择，每个人都该对自己好一点，都有选择的权利。

我又想了想，很认真地跟先生说：“无论你给我什么孩子，我都要。如果你不要，我就一个人把他带大。”

他说我感情冲动。就算是吧。我已经长大，我的年龄已经大到可以承受生命中许许多多的意外了。只要我笑着，我的孩子就会笑。

请各位博主与本报联系，
以奉薄酬。



晒生活

博主:朱永新

一位台湾爸爸的催泪遗书

好看，你觉得是爸爸，就是爸爸；当你拿爸爸的照片看时，爸爸也在偷偷地看你……要记得，爸爸一直都陪着你！你已经是六岁的大女孩了。

爸爸要拜托你一件事，要你照顾和孝顺爷爷、奶奶和妈咪，奶奶冬天的时候手会开裂，要把澳洲绵羊油从秋天就给奶奶的手涂上；爷爷糖尿病血糖很高，你要乖，不能惹他生气，每天提醒他吃爸爸从日本带回来的“桑纳休”，聪明的你一定知道，就是那个绿色的瓶子；妈咪工作忙，不爱吃早餐，你要记得让她每天早上喝牛奶、吃面包和鸡蛋。看是不是比爸爸以前做得好？

爸爸要躲这么久，你一定会想念爸爸，对不对？不过，爸爸不能随便跑出来，不然就输了。如果你还是很想爸爸，爸爸就变魔法出现。因为是魔法，不是真的出现，所以不犯规，爸爸不算输。爸爸的魔法是：趁你睡觉的时候，跑到你梦里和你玩游戏。

在你画爸爸的时候，不管好不好

爸爸猜想，我们这一次玩捉迷藏要玩这么久，爷爷、奶奶、妈咪有时候看不到爸爸，他们一定会偷哭。偷哭就是犯规，就是失败。他们偷哭，你就要逗他们笑，不然游戏输了以后，他们一定会哭得更厉害了。好不好，宝贝？

我们来比赛，看你厉害，还是爸爸厉害？准备好了吗，比赛就要开始了！

十年后女儿的回信

最爱的爸爸：

爸爸，我找到你了！

爸爸你知道吗？这些年，我很厉害哟！妈咪说做得比爸爸你还要好呢！

爷爷、奶奶和妈咪犯规时，我都努力地逗他们笑，而且爷爷、奶奶需要帮助时，我都乖乖听你的话。爸爸，我是不是赢了？

不要担心，我很勇敢。因为我知道爸爸永远都在我身边看着我，陪我哭、陪我笑、看我闹别扭。你真的好厉害，你的魔法让我变得很坚强。

我很幸福，因为有爷爷、奶奶、你和妈咪陪着我！我不孤单，爸爸也不会孤单，因为我陪着你。所以，爸爸不用替我操心，我已经是个16岁的女孩了，已经懂事了。

爸爸你可以变作星星，在天上安心地看着我。

爸爸，我画了幅画，是我们全家哟！你想我们的时候，就看着这幅画，你想我的时候，我就变魔法，让你到我们的梦里来游玩。

爸爸，我真的好爱你。可惜比赛结束了……

爸爸，我赢了。我是不是可以哭了？



有真相

博主:阿妮叶李

美国公共场所的自动饮水器



美国是世界上饮用水比较安全的国家之一，政府规定只有符合《饮用水安全法》的水才可以提供给公众饮用。

在游走美国26个州的过程中，我印象最深的是公共场所无所不在的免费自动饮水器：drinking fountain。只要按下自动饮水器的Push键，水就会自动喷射出来，大人、小孩口对着水柱就能轻易喝到水，非常方便。自动饮水器的台盆造型近似，外部设计因为场所不同而形状各异，给人变化多端的视觉享受。我拍了一些照片，供大家欣赏。

安装这种自动饮水器并不复杂，在我国，如果在公共场所安装上这样的免费饮水器，不仅能方便市民、游客，还能节约很多资源。特别是车站、学校、机场、公园等地方，就更有必要。但愿有一天，自动饮水器也能成为我们身边一道美丽的风景。

